

## Дефолта не будет! Но...

Автор: Russian Washington  
15 Июля, 2011

---



Технического дефолта США в начале августа не произойдет, но угроза второй волны мирового финансового кризиса все более очевидна.

Вероятность второй волны кризиса обусловлена тем, что расходы большинства развитых стран не обеспечиваются реальными доходами бюджета. Это должно вылиться либо в сокращение расходов, либо в девальвацию национальных валют. Это произойдет не сегодня и не завтра — сейчас на фоне не очень благоприятной статистики американские власти готовят новые смягчения фискальной политики, что на время поддержит мировые фондовые индексы.

Переговоры между Белым домом (демократическая администрация президента Барака Обамы) и Конгрессом, который контролируют республиканцы продолжаются. Стороны не могут договориться о повышении «потолка заимствований» — разрешенного максимального размера государственного долга.

Республиканцы готовы поддержать повышение лимита, если Белый дом согласится сократить расходы на 4 трлн долларов в ближайшие 10 лет. Если соглашение не будет достигнуто до 2 августа, США могут объявить частичный дефолт по обязательствам, приостановив выплаты по некоторым долгам.

Госдолг сейчас превышает 14,29 трлн долларов (более 100% ВВП). «Потолок» госдолга был достигнут еще в мае. Рейтинговые агентства грозят лишить Соединенные Штаты высшего кредитного рейтинга.

Вероятнее всего, в ближайшее время республиканцы в Конгрессе и администрация Обамы договорятся по повышению планки госдолга, но это временный шаг. Однако, республиканцы будут держать Обаму на крючке и, возможно, ближе к президентским выборам уже не уступят. Финансовый пузырь в США так или иначе должен лопнуть. Не исключено, что Обама нужен как раз для того, чтобы это на него свалить, а затем как ни в чем не бывало продолжать работать.

[Source](#)